
Megoldás. Mindhárom esetben a h®tan els® f®tételéb®l indulhatunk ki. Eszerint

∆Eb = Q+W,

ahol Q a gázzal közölt h®, W a környezet által a gázon végzett munka, ∆Eb pedig a gáz bels® energiájának változása

(növekedése).

a) Ha 
supán h®közlés történik, vagyis nin
s munkavégzés, akkor

∆Eb = Q.

Ebben az esetben a h®tan els® f®tétele szerint a gázzal közölt h® teljes egészében a gáz bels® energiáját növeli. Mivel

nin
s munkavégzés, ezért ebben az esetben a gáz térfogata állandó. A gáz állapotváltozása izo
hor.

b) Ha 
supán munkavégzés történik, vagyis a gáz és a környezete között nin
s h®közlés, akkor

∆Eb = W.

A h®tan els® f®tétele szerint ekkor a gázon végzett munka teljes egészében a gáz bels® energiáját növeli. A gáz

állapotváltozása adiabatikus, a folyamat során a gáz entrópiája állandó.

c) Amennyiben W = −Q, az els® f®tétel szerint

∆Eb = Q+W = 0,

vagyis a gáz bels® energiája állandó. Ebb®l következ®en az ideális gáz h®mérséklete is állandó marad, a folyamat

izotermikus.
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